

Отчет
о работе общественного наркологического поста
МКОУ «СОШ им. А.Ж. Панагова с.п. Инаркой»
за 2022 – 2023 учебный год.

В 2022-2023 учебном году в школе продолжил свою деятельность общественный наркологический пост, цель которого: первичная профилактика социально негативных явлений в среде обучающихся, профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости; повышение значимости здорового образа жизни; формирование здорового образа жизни в среде школьников, ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Состав наркопоста осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: профилактическая работа, диагностическая работа, организационно – методическая работа, работа с родителями (законными представителями).

Профилактическая работа

Вместе с классными руководителями, наркопост школы сформировал банк данных обучающихся школы, составлены социальные паспорта классов, школы. В школе ведётся постоянная работа с детьми «группы риска» (выявление патологии, создание программ для работы с ними, социализация и адаптация - повышение самооценки, уверенности в себе, снятие напряжения и т.д.). Об эффективности говорит тот факт, что ни один ребёнок из школы не состоит на учёте у нарколога и ОПДН по поводу употребления ПАВ. Обучающихся, склонных к курению, употреблению наркотиков, токсических средств, и алкоголя не выявлено.

Ведётся внутришкольный учёт несовершеннолетних группы «риска», текущий контроль успеваемости и посещаемости. Администрацией школы, классными руководителями, педагогом – психологом и участковым полицией Шидаковым Х.А. проводились индивидуальные беседы с обучающимися и родителями (законными представителями). В целях профилактики правонарушений, в школе действует Совет профилактики правонарушений несовершеннолетних, заседания которого проводятся ежемесячно.

В процессе формирования потребности в ЗОЖ большое значение имеет участие школьников во внеурочной деятельности и участие в работе кружков и секций, как в школе, так и в учреждениях дополнительного образования. В текущем учебном году 100% обучающихся охвачены внеурочной деятельностью, в том числе и дети «группы риска».

Организуется занятость детей в каникулярный период, классными руководителями посещаются семьи детей группы «риска».

На стенде школы размещена информация по профилактике употребления наркотиков, телефон доверия.

В школе проводились единые тематические классные часы, месячник по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения и токсикомании среди обучающихся, Дни профилактики, акции «За здоровье и безопасность наших детей», «Спорт - альтернатива пагубным привычкам», спортивные соревнования, посвященные Международному Дню без табака, Всемирному Дню здоровья.

В течение учебного года были организованы совместные мероприятия с фельдшером ГБУЗ «Амбулатория» с.п. Инаркой по профилактике вредных привычек среди подростков, прошла тематическая неделя «В здоровом теле - здоровый дух», «Единый день профилактики», диспут для старшеклассников «Умей сказать – НЕТ!». Один раз в четверть был организован видеопросмотр фильмов, фрагментов, роликов с целью профилактики злоупотребления обучающимися алкоголя, табака, наркотиков.

В декабре в школе была организована «Неделя правовых знаний», в рамках которой проведены уроки «Мои права и обязанности», деловая игра «А знаем ли мы свои права и обязанности?», анкетирование «Твои права и обязанности», выставка детского рисунка «Имею право...». Также прошла декада, посвященная Всемирному Дню борьбы со СПИДом под девизом «СПИД – реальная угроза нашему обществу. Не допусти беду!». Информация о наиболее успешно проведенных мероприятиях и акциях размещена на сайте ОУ:
<http://spinarkoy.ucoz.ru>

Особое внимание уделялось профилактическим мероприятиям в сфере экстремизма и терроризма, профилактике употребления ПАВ, а также безопасности жизнедеятельности: проведены классные часы с обучающимися, освещались вопросы на классных родительских собраниях; рейдовые мероприятия с участием педагогов. Были организованы и проведены: диспут для старшеклассников «Чья сторона», круглый стол – обмен мнениями между детьми и родителями (законными представителями) «Досуг детей – дело самих детей?», тематическая беседа «Наркотики – зависимость и последствия», с просмотром видеофильма «Подвалы», Интернет-уроки – получение сведения о сайтах, страницах, иных ресурсах, в том числе об источниках официальной информации, имеющейся в сети Интернет, по вопросам, связанным с пагубными последствиями наркомании, ее профилактикой, оказанием квалифицированной медицинской помощи. Интернет-уроки в школе проводились с целью информирования обучающихся, родителей (законных представителей) и

педагогов об официальном Интернет-сайте Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (www.fskn.gov.ru), где размещены материалы антинаркотической направленности для обучающихся, с учетом их возрастных категорий: до 12 лет, от 12 до 16 лет и старше.

Диагностическая работа

Педагогом – психологом проведен цикл групповых занятий с элементами тренинга «Агрессия и агрессивность». Проведено анкетирование обучающихся с целью выявления намерений по окончанию школы и дальнейших жизненных планов (9,11 кл.); анкетирование среди обучающихся 5-9 классов «Предрасположенность к курению», «Отношение детей к ценности здоровья и здорового образа жизни», «Вредные привычки», что позволило более подробно и глубоко изучить интересы и потребности детей, выявить отношение обучающихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения.

В 7-11 классах было организовано психологическое тестирование обучающихся на предмет потребления наркотических средств, психотропных и других токсических веществ по заявлениям родителей (законных представителей) несовершеннолетних, имеющих опыт употребления наркотиков – нет. Опрос проводили классные руководители.

Организационно – методическая работа

Обновлены картотеки обучающихся группы «риска». Классными руководителями на методическом объединении и заседаниях наркопоста сделаны отчёты по работе с детьми «группы риска». Проведено заседание классных руководителей по теме «Что такое депрессия и стрессы? Меры борьбы», подготовленное педагогом - психологом. Сделана подборка цикла классных часов, посвященных здоровому образу жизни. Проведен лекторий «Работа с обучающимися, требующими особого контроля». Организованы консультации с педагогами «Рекомендации по раннему выявлению вредных привычек у подростков», «Детский суицид. Не допустить беду».

Работа с родителями (законными представителями)

Проведены: консультация для родителей (законных представителей) «Детская наркомания. Виды ответственности и наказания», круглый стол–обмен мнениями детей и родителей (законных представителей) «Досуг детей – дело самих детей?», тематическая беседа на общешкольном родительском собрании «Здоровый образ жизни семьи – залог полноценного физического и психического

здоровья ребёнка», беседа для педагогов и родителей (законных представителей) школы «Причины употребления подростками ПАВ», информационное сообщение на общешкольном родительском собрании «Молодёжные субкультуры. Правонарушения несовершеннолетних, состоящих в молодёжных группировках», тематические беседы «Наркомания. Признаки и последствия», «Психологическое одиночество детей в семье».

Были организованы посещение семей обучающихся «группы риска» с целью изучения климата семьи.

Результатом всей организуемой школой работы является отсутствие обучающихся, состоящих на учёте у нарколога, отсутствие правонарушений, связанных с употреблением ПАВ.

Работа в данном направлении остается приоритетной, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.

Председатель _____



Р.А.Шарибов